



Nyomtatott és online sajtó

[Gulyás: az Oroszország elleni újabb szankciók hatása nem egyformán érinti az államokat](#)

2022. május 5. – MTI, Hirado.hu, ORIGO, HirTV, Ma.hu

Az Oroszország elleni újabb szankciók gazdasági hatása a matematika eszközeivel világosan kiszámítható következményekkel járó döntés, amely nem egyformán érinti az államokat - fogalmazott a Miniszterelnökséget vezető miniszter a Hír TV csütörtök esti műsorában. Gulyás Gergely kiemelte: Magyarország és Szlovákia van a legrosszabb helyzetben, a magyarok orosz kőolajnak való kitettsége körülbelül kétharmada a teljes kőolaj-felhasználásnak, a szlovákoknál ez az arány pedig még magasabb. Rámutatott: a kőolajra és földgázra vonatkozó szankciók hatására 700 forintos benzin és 800 forintos gázolajár lenne, valamint Magyarország ellátásbiztonsága sem lenne garantálható.

[Szijjártó: Magyarország 37 millió euró értékben ajánl segítséget Ukrajnának](#)

2022. május 5. – MTI, Origo, Magyar Nemzet, Hír TV, Ripost, karpataljalap.net, karp.in.ua
Magyarország 37 millió euró értékben kínál segítséget Ukrajnának - mondta Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter csütörtökön Varsóban. A tárcavezető a Lengyelország és Svédország által szervezett, Ukrajna megsegítését célzó donorkonferencián felszólalásában kiemelte: Magyarország nem akarja az ukrajnai háborút, épp ellenkezőleg, azt szeretné, hogy a béke, amint lehet, visszatérjen a régióba. Úgy értékelt: Magyarország szolidaritását bizonyítja, hogy eddig 670 ezer menekültet fogadott be és mindazoknak munkát kínál, akik hosszú távon szeretnének itt maradni, a gyermekeknek pedig iskoláztatást biztosítanak. Minden Ukrajnából érkező menekültet beengedünk Magyarország területére és mindannyiuknak segítünk - hangoztatta. A külügyminiszter kifejtette: a Magyarország által felajánlott segítség öt elemből áll. Először is Magyarország készen áll, hogy egy iskola és kórház újjáépítésében részt vegyen Kijev térségében, de ha Ukrajna más helyszínt szeretne, akkor ehhez alkalmazkodni fogunk - mondta.

[Ukrán külügyi szóvivő: a háború Magyarországot is érinti](#)

2022. május 5. – MTI, MagyarNemzet, Index.hu, Vg.hu

A nagy létszámú magyar kisebbség lakta Kárpátalja ellen a héten végrehajtott orosz rakétacsapás megmutatta, hogy a háború nemcsak Ukrajnát, hanem Magyarországot is érinti, "bármennyire is próbálják figyelmen kívül hagyni ezt a tényt Budapesten" - jelentette ki Oleh Nyikolenko ukrán külügyi szóvivő csütörtökön a Facebookon közzétett bejegyzésében. "A rakétatámadások nem hagynak kétséget afelől, hogy Oroszország gonoszságát csak közös erőfeszítésekkel lehet legyőzni. Hiú remény, hogy a politikai engedmények csillapítják Oroszország agresszív étvágát. (Vlagyimir) Putyin (orosz elnök) nem tesz különbséget a nemzetiségek között, amikor megparancsolja csapatainak, hogy embereket irtsanak ki.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2022. május 6.



Nincsenek számára sem partnerek, sem szövetségesek. Bizonyos, hogy alattomos csapást mér, ez csak idő és körülmények kérdése" - figyelmeztetett a szóvivő.



A magyar közösség csak annyit kér a marosvásárhelyi katolikus gimnázium ügyében, ami az ortodoxoknak is jár

2022. május 6. – Krónika

Rendkívül felháborítónak, a magyar közösség arculcsapásának tartják az érintettek a marosvásárhelyi II. Rákóczi Ferenc Római Katolikus Teológiai Líceum megszüntetésére vonatkozó bírósági ítéletet. Ennek dacára az RMDSZ politikusai, illetve az iskola igazgatója derűlátónak és elszántnak mutatkozik, mindannyian az ismételt újjáalapításról beszélnek.

Magyar ügyvédhiány nehezíti a közösségi jogérvényesítést – Kárpát-medencei jogászok fóruma zajlik Kolozsváron

2022. május 5. – Krónika

Kárpát-medencei magyar ügyvédek találkozóját tartják ezen a hétvégén Kolozsváron. A háromnapos szakmai rendezvény csütörtök esti megnyitóján a budapesti kormány képviseletében Brendus Réka főosztályvezető úgy fogalmazott, a magyar ügyvédek még mindig hiánycikknek számítanak az erdélyi, és általában a határon túli magyar közösségek jogérvényesítési piacán.

Maszol #Fórum – Népszámlálás: Az idő fogy. A magyarság ne fogyjon

2022. május 5. – maszol.ro

Kereken tíz nap van még hátra a romániai népszámlálás online önkitöltéses szakaszából. Ez azért különösen fontos, mert bárki kényelmesen kitöltheti az űrlapot és bátran megvallhatja nemzetiségét, anyanyelvét vagy felekezeti hovatartozását – továbbá ha elakad, akkor telefonos vagy online segítséget kérhet.

Népszámlálás: a magas részvétel titka a különböző rétegek sajátos megszólítása

2022. május 5. – maszol.ro

Sepsiszentgyörgy az élen áll részvétel tekintetében a népszámlálás önkitöltési szakaszában az ötvezernél nagyobb lélekszámú városok között. A háromszéki megyeszékhelyen a lakosság több mint 40 százaléka már kitöltötte a népszámlálási kérdőíveket, számolt be a Maszol érdeklődésére Antal Árpád polgármester, aki hozzátette: azt a célt fogalmazták meg, hogy május 15-ig elérjük az 50 százalékos részvételt. Vargha Fruzsina hangsúlyozta: fontos, minél többen kitöltsék a kérdőíveket, mert később már késő lesz.



NépszámSuli Csíkszeredában: az oktatókat, a diákokat és szüleiket is megszólítják az önkitöltéses fázisban

2022. május 5. – maszol.ro

A népszámlálás önkitöltéses szakaszának utolsó tíz napjára Csíkszereda Polgármesteri Hivatala újabb kampányt hirdetett meg annak érdekében, hogy minél többen kitöltsék az online kérdőíveket. A következő időszakban az iskolákat, valamint rajtuk keresztül a diákok szüleit szólítják meg a #NépszámSuli elnevezésű kampányban

Lemondott Székelyudvarhely alpolgármestere és városmenedzsere

2022. május 5. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Betelt a pohár, lemondott Székelyudvarhely alpolgármestere, Pálfi Kinga és a városmenedzser, Albert Sándor. A lemondásuk iktatásáról maguk az érintettek tájékoztatták a sajtót csütörtökön délután. „Ha maradok, az háborút jelent” – fogalmazott Pálfi. „Emberileg elfogytam” – indokolta döntését a városmenedzser.

Háromszéken tanácskoznak a Kárpát-medencei magyar alkotmánybírók

2022. – május 5. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Az I. Kárpát-medencei alkotmánybírószábi konferencia helyszíne lesz május 21-én Sepsiszentgyörgy. A rendezvény szervezői a Kovászna megyei- és a sepsiszentgyörgyi önkormányzat. A háromszéki önkormányzat nagy gyűléstermében sorra kerülő eseményen Magyarország, Románia, Szlovákia és Szerbia alkotmánybírói testületének magyar vezetői, tagjai és szakemberei tanácskoznak a kisebbségekre vonatkozó alkotmányjogi gyakorlatokról, a tartományi és nemzetiségi autonómiáról, a kisebbségvédelemről és demokratikus önkormányzati törekvésekről.



Évi 300 ezer euró támogatást kap a Csemadok a kulturális tárcától

2022. május 5. – felvidek.ma, ma7.sk, bumm.sk, Új Szó

Évi 300 ezer euró támogatást kap a Csemadok a szlovák kulturális minisztériumtól. A parlament csütörtökön fogadta el a szlovákiai magyar kulturális szervezet támogatásáról szóló törvényt. A törvény megteremti a jogi keretet a Csemadok rendszeres éves támogatásához a kulturális tárca költségvetéséből. A javaslatot Gyimesi György (OLaNO) terjesztette elő. Indoklása szerint a Csemadok kulcsfontosságú feladatokat lát el a szlovákiai magyarok nemzeti identitásának, kultúrájának és összetartozásának megőrzésében és erősítésében, érdekeinek képviseletében. A törvényjavaslat a Csemadok tevékenységét is ismertette.



Bárdos Gyula: Örülünk, de aggályainkat sem rejtjük véka alá!

2022.május 5. – ma7.sk

Bárdos Gyula, a Csemadok elnöke nem sokkal a Csemadokról szóló törvény elfogadása után a következőket nyilatkozta a ma7.sk portálnak: „Éppen az előbb köszöntem meg Gyimesi képviselő úrnak, hogy sikerült elfogadni a Csemadokról szóló törvény, amely, ha az államfő is úgy akarja, akkor július elsejétől hatályos lesz. A törvény elfogadásáig tartó folyamat nem volt se rövid, se könnyű. Rengeteg kompromisszummal, rengeteg tárgyalással járt, s már a folyamat elején elmondtam, hogy sikerül a célba érni, én leszek az első, aki ezt a tagság nevében megköszöni, amit most meg is tettem. Azzal most nem foglalkoznék, hogy valahonnét érik-e majd bírálatok, normakontroll iránti igények a törvényt, ezt majd meglátjuk, most inkább azt hangsúlyoznám, hogy ez a támogatás elsősorban a Csemadok Területi Választmányai munkáját segíti majd, hogy a Csemadok a programjának megfelelően tudja segíteni a felvidéki magyarságot, konkrétan, hogy a regionálisan legyen erős a szervezetünk.”

Forró: előrelépés, hogy a CSEMADOK alanyi jogon kap támogatást

2022.május 5. – ma7.sk

Pozitívan értékeli Forró Krisztián, a Szövetség elnöke, hogy a törvényhozás ma elfogadta a CSEMADOK-törvényt. Ennek értelmében a legnagyobb felvidéki magyar kulturális szervezet éves szinten alanyi jogon 300 ezer euró támogatásra lesz jogosult. „Pozitívan értékelem, hogy a jelenlegi parlament hosszú-hosszú idő után végre napirendre tűzte a Csemadok finanszírozásának kérdését – nyilatkozta a ma7-nek Forró Krisztián, a Szövetség elnöke. – Annál is inkább, mert a törvénytervezet alap gondolata Berényi Józseftől, a Szövetség MKP-platformájának elnökétől indult ki.”

Színpadot avattak Nádszegen, a Mátyusföld legmagyarabb falujában

2022.május 5. – felvidek.ma

A Nemzetpolitikai Államtitkárságot Nádszegen Czimbalmosné Molnár Éva főosztályvezető képviselte. A színpadot a magyar kormány támogatásával építették meg. Felemelő anyák napi műsor keretén belül avattak nagyszínpadot a nádszegi magyar alapiskola udvarában. Czimbalmosné Molnár Éva, a Nemzetpolitikai Államtitkárság Felvidékért felelős osztálya főosztályvezetője ünnepi beszédében a következőket hangsúlyozta: „Az édesanyák a társadalom magját jelentő család teremtői, működtetői. Ők azok, akik nem csak láthatatlanul hordozzák vállukon mindannyiunk lelki terheit, de megteremtik számunkra az otthont, a melegséget is. Ők ismerik legjobban a boldogságot, de a legmélyebb fájdalmakat is”. Majd hozzátette, hogy a nemzetpolitika kiemelt területe a magyar családok, a gyermekek támogatása.



Ifjú Szivek: magyar-szlovák ethno-jazz

2022.május 5. – felvidek.ma

Vasárnap este, azaz május 8-án, 20 órai kezdettel Budapesten közös koncertet ad az Ifjú Szivek String Quartet és a PaCoRa Trio a városligeti Magyar Zene Házában. „A koncert zenei anyagát saját szerzeményeinkből, a két zenekar repertoárjának fúziójával állítottuk össze. Elhangzanak Stanislav Palúch, Róbert Ragan, Marcel Comendant, Hegedűs Gergely Dávid és az én darabjaim is” – mondta Hegedűs Máté, az Ifjú Szivek Táncszínház zenei vezetője. A koncerten az IS String Quartet tagjai – Hegedűs Máté, Király Miklós, Hegedűs Gergely Dávid és Király Tamás – muzsikálnak együtt a PaCoRa Trioval. „A két zenekar koncertje a magyar, a szlovák és Közép-Európa népzenejének találkozása a jazzel. Kiváló zenészek előadásában egy nagyon izgalmas koncertanyag született. Bízom abban, hogy ez a projekt egy új barátság kezdete is egyben” – mondta el Hégli Dusan, a táncszínház művészeti igazgatója.

A Szövetség somorjai elnöke reagált a hidasok kilépésére

2022.május 5. – felvidek.ma

Orosz Csaba, a Szövetség somorjai alapszervezetének elnöke a Facebookon reagált a sajtóban a Híd városi szervezete részéről érkező vádakra. Bugár Béla és helyi platformtársai kedden jelentették be, hogy kilépnek a Szövetségből, mert szerintük az MKP „kiszorítósdit” játszik nemcsak helyi szinten, de országszerte is. Az alábbiakban Orosz Csaba bejegyzését közöljük. „A hazai sajtóban vezető hírként jelent meg, hogy a Szövetség somorjai alapszervezetéből kilépett Bugár Béla, a Szövetség Híd platformjának a tagja. Ennek állítólagos oka, hogy az MKP platform nem tartja magát a kvótákhoz, azaz a helyhatósági választásokon a párt színeiben indítandó jelöltek platformok közti, előzetesen egyeztetett arányához.”



Jó hangulatban telt az ünnep

2022. május 5. – Magyarso.rs

Az erős szél és a szemerkélő eső ellenére is sokan töltötték a május elsejét a szabadban Szenttamás községben. Legtöbben a Bácskai-Nagy-csatornánál és a Krivaja-parton, valamint a környékbeli tanyákon kapcsolódtak ki a munka ünnepén. A meg-megerősödő szél miatt sokan lemondták a bográcsozásról, helyette inkább rostélyoztak, továbbá nyáron sült a bárány és a malac. A kempingtelepen és tanyákon a legtöbben már szombaton reggel sátrat bontottak és főztek, a többnapos pihenés hétfő este ért véget.

Bégaszentgyörgy virágba borult

2022. május 5. – Magyarso.rs

Bégaszentgyörgy központja három napra virágba borult. A Dusán cár utcában található téren nagy számban jelentek meg virágkiállítók Vajdaság legészakibb pontjától egészen az ország déli határáig. A fesztiválon az érdeklődők különböző színekben pompázó kerti növényeket:



muskátlikat, árvácskákat, begóniákat, petúniákat, hortenziákat, rózsafákat, különböző örökzöld dísztüjákat és más cserjéket, citrus- és bonsai fákat, sziklakerti növényeket, kaktuszokat, különböző zöldekben és színekben pompázó szobanövényeket, fűszernövényeket tekinthetnek és vásárolhatnak meg, de kerti dekorációs elemekből sem volt hiány.

Szent Flórián ünnepe

2022. május 5. – Magyarország.rs

A doroszlói Önkéntes Tűzoltó Testület a helyi Szent Imre herceg templomban tegnap hálaadó, megemlékező szentmisével és koszorúzással ünnepelte a védőszent, Szent Flórián napját. Ft. Verebélyi Árpád címzetes prépost, esperes plébános prédikációjában hangsúlyozta, mennyire fontos, hogy Szent Flórián példáját követve a kereszténység szemüvegén tekintsünk a világra, mindennapi dolgainkra. Ezt a szemléletet eredményesen és megbecsülésre érdemesen valósítja meg tevékenységével a doroszlói Tűzoltó Testület tagsága.

Több fejlesztést is támogat a tartományi kormány

2022. május 5. – PannonRTV

A tartományi kormány határozatot hozott arról, hogy 18 millió dinárt különítenek el a kamenicai intézet épületegyüttesén belül a nyilvános emeletes garázs építéséhez szükséges műszaki dokumentációs terv elkészítésének finanszírozására. Ezenkívül 19 millió dinárt biztosítanak az Újvidék Városi Műemlékvédelmi Intézet számára, Jelačić bán péterváradai szülőháza felújítási munkálatainak harmadik fázisára. Egymillió dinárral járul hozzá a tartományi kormány a menekültek, kitelepített személyek és a régióban élő szerbekkel együttműködő alapjának a tuzlai Mária Mennybemenetele székesegyház felújításához és a felszentelés 140. évfordulójához.



Hollik: a baloldal is mondjon egyértelműen nemet Brüsszel új szankciós csomagjára!

2022. május 5. – MTI, hirado.hu, Origo, Mandiner, Ripost

A kormánypártok felszólították a baloldal hazai és európai parlamenti képviselőit, hogy mondjanak egyértelműen nemet Brüsszel új, Oroszországgal szembeni szankciós csomagjára. Hollik István, a Fidesz kommunikációs igazgatója csütörtöki, az MTI-hez eljuttatott videonyilatkozatában közölte: április 3-án arra kaptak felhatalmazást a magyar emberektől, hogy védjék meg Magyarország békéjét és biztonságát, és Magyarország maradjon ki az ukrajnai háborúból. Egyértelművé tették a magyarok, nem lehet az, hogy ők fizessék meg a háború árát - jelentette ki. Hollik István rámutatott: Brüsszel új olajembargós javaslata azonban éppen ezzel járna, bevezetése azonnal 700 forintos benzinárhoz és 800 forintos gázolajhoz vezetne, súlyos áremelkedést, áruhiányt és gazdasági visszaesést okozna. A hazai baloldal az elmúlt években sok nemzetközi vitában nem a magyarok, hanem Brüsszel oldalára állt. Most arra kérik őket, hogy ne ezt tegyék - mondta, hozzátéve: semmilyen pártpolitikai

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2022. május 6.



szempont nem írhatja felül a magyar nemzeti érdek képviselését. Ezért felszólítják a baloldali hazai és európai parlamenti képviselőket, hogy azt az álláspontot képviseljék, amit a magyar emberek április 3-án kijelöltek: ők is mondjanak egyértelműen nemet Brüsszel új szankciós javaslatára - mondta Hollik István.

Baranyai kistelepülések nyolctonnányi adományt gyűjtöttek a menekülteknek

2022. május 5. – MTI, hirado.hu, PestiSrácok

Baranyai kistelepülések nyolctonnányi adományt gyűjtöttek az Ukrajnából menekülőknél, a fagyasztott, tartós élelmiszerekből és vegyiáruból álló felajánlást csütörtökön adták át a Katolikus Karitásznak Budapesten. Soltész Miklós, a Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára az eseményen hangsúlyozta: a Híd Kárpátaljáért program már két hónapja segíti a Kárpátaljából, Belső-Ukrajnából és Kelet-Ukrajnából menekülőket. Hozzátette: ennek a segítségnyújtásnak a kezdetek óta két célja volt: a Kárpátalján rekedt, illetve az ott tömegével megjelent ukrain menekültek és az ott élők, továbbá a Magyarországon menedéket keresők segítése.

Rekordösszegű adományt juttat el a rászorulóknak a Magyar Máltai Szeretetszolgálat

2022. május 5. – MTI, hirado.hu, Demokrata

Rekordösszegű adományt juttat el az ukrain háború elől Magyarországra menekülő rászorulóknak a Magyar Máltai Szeretetszolgálat. Csütörtöki közleményük szerint az Ukrajnában zajló háború kitörése óta az egyösszegű legnagyobb, mintegy félmilliárd forint értékű vállalati adománnyal segíti a KiK Textil és Non-Food Kft. a Magyarországra érkező menekülteket. A KiK magyarországi vállalata ajándékutalványokkal kínál azonnali segítséget. A 106 üzletével a hazai kiskereskedelmi forgalom jelentős szereplőjének számító vállalat 60 ezer, egyenként 8000 forint értékű ajándékkártyát adományozott, amelyet ruházati vagy egyéb termékekre válthatnak be a rászorulók a KiK bármelyik magyarországi áruházában július 31-ig - ismertették. A kártyákat csütörtökön a Magyar Máltai Szeretetszolgálatnak adták át. Ezek egy részét a segélyszervezet közvetlenül adja át a menekülőknél, más részét pedig további segítő szervezeteken keresztül juttatja el az Ukrajnából érkező családoknak - olvasható a közleményben.

Nemzetközi akkreditációt kapott a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola

2022. május 5. – MTI, karpataljalap.net, karp.in.ua

A megújult magyar felsőoktatás kiemelt figyelmet fordít a külföldi felsőoktatás fejlesztésére, versenyképességének megújítására, és ebben meghatározó, hogy a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola nemzetközi akkreditációt kapott - erről az Innovációs és Technológiai Minisztérium (ITM) felsőoktatásért felelős helyettes államtitkár beszélt csütörtökön, Budapesten. Hankó Balázs elmondta, a nemzetközi intézményi akkreditációt a



főiskola kérésére a Magyar Felsőoktatási Akkreditációs Bizottság (MAB) folytatta le, és a határon túli intézmény öt évre el is nyerte azt. A helyettes államtitkár úgy fogalmazott: a kárpátaljai magyar főiskola akkreditációja ünnep a magyar felsőoktatásnak és fontos előrelépés a kárpátaljai és külhoni felsőoktatásnak. Hankó Balázs kitért arra, hogy a magyar felsőoktatás segítséget nyújt az orosz-ukrán háborúban a kárpátaljaiakon túl az ukrán embereknek is. A külhoni magyar nyelvű felsőoktatást támogató Makovecz-program 130 milliós keretéből közel 400 oktató, hallgató és családtagja jutottak támogatáshoz, lakhatást, egészségbiztosítást, utazási költségtérítést kapva. A kollégiumokban 800 hallgató és családtag kap elhelyezést, és 440 vendéghallgató és oktató vesz részt a magyar felsőoktatásban - ismertette.

Szilánkos robbanóanyag volt a rakétákban, amellyel eltalálták Kárpátalját

2022. május 5. – karp.at.in.ua

Az ellenség olyan rakétákkal támadt rá Kárpátaljára május 3-án, amelyekben szilánkos robbanóanyag volt. Az ilyen jellegű rakéták nem objektumok, hanem elsősorban emberek megsebesítésére „szolgálnak”. A csatolt felvételeken tisztán látható, miként repül szét a szilánkos robbanóanyag a becsapódás után – 300 méteres körzetben a házakban is kárt okoztak.



A HMDK vendége volt Szijjártó Péter magyar külgazdasági és külügyminiszter

2022. május 5. – Kepesujtsag.com

A drávaszögi magyarság a választáson bebizonyította, hogy az anyaország számíthat az itteni nemzettársakra, ahogyan ők is számíthatnak a továbbiakban is az anyaország támogatására – közölte Szijjártó Péter magyar külgazdasági és külügyminiszter múlt csütörtöki drávaszögi látogatásán, ahol Jankovics Róberttel, a Horvátországi Magyarok Demokratikus Közösségének (HMDK) elnökével tárgyalt. Szijjártó Péter magyar külgazdasági és külügyminiszter első ízben járt a Drávaszögben, ahol először a HMDK belyei médiaközpontjában megbeszélést folytatott aktuális kérdésekről az országos szervezet vezetésével.

Újra virágözön Dályhegyen

2022. május 5. – Kepesujtsag.com

A dályhegyi Petőfi Sándor Magyar Kultúregyesület néhány év kényszerpihenő után ismét megszervezte az egyik legsikeresebb rendezvényét, ezúttal a sorrendben 14. Virágfesztivált. Az Erdődi-háton található Dályhegyen a virágfesztiválnak nagy hagyománya van. A tavaszi rendezvényen virágtermesztők, valamint házi termékeket, kézműves tárgyakat kínáló árusok borítják el portékáikkal a kultúrotthon körüli területet. Idén az időjárás is kedvezett a vásári forgatagnak, hiszen ragyogó napsütés fogadta a látogatókat. Az időzítés is kiváló volt a



szervezők részéről, hiszen a hűvös tavaszkezdet után a legtöbben ezt az időszakot várták, hogy nekikezdenek a virágültetésnek.

A tenger szeret téged – fiumei festők kiállítása Vinkovciban

2022. május 5. – Kepesujtság.com

A HMDK Tengermelléki-fennsíki megyei alapszervezete festőkörének A tenger szeret téged címmel nyílt kiállítása a Vinkovcei Magyar Kultúregyesület székhelyén a múlt hétvégén.

A HMDK Tengermelléki-fennsíki megyei alapszervezetének festőköre tizenöt évvel ezelőtt alakult amatőr művészek önkéntes társulásaként. A festészet iránti szeretet komolyabb lépésre sarkallta őket: 2015 óta már hetente találkoznak, vezetőjük Medanić Erika festőművész. Taglétszámuk folyamatosan növekszik, jelenleg mintegy 10-en dolgoznak aktívan. Egyre több minőségi alkotás kerül ki a műhelyükből.

Egyesületeinknek köszönhetően tovább él a májusfaállítás hagyománya

2022. május 5. – Kepesujtság.com

Májusfák díszítik magyarlakta falvainkat a Drávaszögtől Szlavóniáig. Ezt a hagyományt a legtöbb helyen a kultúregyesületek tartják életben, amelyek aktivistái közösségüket ajándékozzák meg a májusfával. A májusfaállítás eredetileg a szerelemről, termékenységről szól, végső soron az életről. A májusfát a hagyomány szerint fiúk (legények) állították a nekik tetsző lányoknak. Április 30-án, az éj leple alatt elindulnak fát szerezni, amit szalagokkal, boros vagy pálinkás üveggel díszítenek, majd lehetőleg titokban hajtják végre az akciót lányos házak kapujában, kerítésénél. Udvarlási szándékkal ma már kevesek állítanak májusfát vidékünkön, valamennyi falu kultúrotthona, közösségi háza előtt viszont áll májusfa, általában a helyi művelődési egyesület aktivistáinak köszönhetően.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2022. május 5. – Kossuth Rádió

Újból a megszűnés fenyegeti a marosvásárhelyi katolikus iskolát. A román Legfelső Bíróság ugyanis jogerős ítélettel érvénytelenítette a felekezeti iskola működési engedélyét. Egy 2019 novemberében hozott alapfokú bírósági döntést emelt most jogerőre a Legfelső Bíróság - nyilatkozta Tamási Zsolt, a II. Rákóczi Ferenc Római Katolikus Teológiai Líceum igazgatója, aki röviden összefoglalja a 3 éve indított per történetét is.



Nemzetközi akkreditációt kapott a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola. Az eljárást a főiskola kérésére a Magyar Felsőoktatási Akkreditációs Bizottság végezte. A kárpátaljai magyarság oktatási és szellemi központjának számító beregszászi főiskola 5 évre nyerte el a nemzetközi akkreditációt.

A határ menti településeken hatványozott kihívást jelentenek a különféle anyaországi családtámogatási intézkedések a romániai népszámlálás szempontjából – mondja Szabó Ödön, Bihar megyei RMDSZ-es képviselő, aki a várható eredményeket latolgatta. Mint mondta, 20 százalék fölött kellene tartani a magyar közösség számarányát, mind Bihar megyében, mind Nagyváradon.

27 újabb családbarát szálláshelyet, idegenforgalmi attrakciót, éttermet, de még szolgáltatást is díjaztak ma a Székelyudvarhely melletti Szejkefürdőn. Ezáltal 100 fölé emelkedett a „Családbarát” minősítésű turisztikai helyek száma Hargita megyében. A Mini Erdély Parkban tartott sajtótájékoztatón adták át a tanúsítványokat. Mint ismert, zöld és családoknak való stratégiai irányban határozza meg Hargita megyét a Visit Hargita csapata. A mai ünnepségen a Mini Erdély Park újabb várral bővült: ezúttal a Székelyföldi Legendárium csapata egy valódi erdélyi vár kicsinyített mását adta használatba a gyerekeknek.

Két év kihagyás után idén új helyszínen és új lendülettel tér vissza az Aradi Magyar Majális. Május 7-én, szombaton az aradi strandon várnak mindenkit, aki családtagok, barátok, régi ismerősök körében, közös bográcsozáson, koncerteken és megannyi színes programon szeretne részt venni. Az idei már a 20. rendezvény a sorban, amelynek programjáról a főszervező, az RMDSZ Arad megyei elnöke, Faragó Péter parlamenti képviselő beszélt.

A temesvári Várbástya Egyesület június 18-án és 19-én először szervez kerékpártúrát a Temesvár–Szeged–Temesvár útvonalon. A rendezvény részeként Nagyszentmiklóson kulturális műsor várja a résztvevőket, Szegeden, a Tisza partján este pedig halászlével pótolhatják a napközben felhasznált energiát. A határon, különleges helyeken kelnek majd át a kerekezők, akiknek a jelentkezését a határ mindkét oldaláról várják a szervezők. Időben szólunk róla, hogy akit érdekel, az tudjon rá felkészülni, jelentkezni. Munkatársunk a Várbástya Egyesület elnökét, Tamás Pétert kérdezte a Bartók Kerékpártúra előkészületeiről.